

OBLASTNÍ CHARITA JILEMNICE



VÝROČNÍ ZPRÁVA 2007



1. Úvod

Oblastní charita Jilemnice (dále jen „Charita“) provozovala i v roce 2007 tato tři střediska: humanitární sklad ošacení a sociální šatník, mateřské centrum, občanská poradna.

Činnost Charity byla koordinována radou charity, která je poradním orgánem ředitele. V září se počet jejích členů rozšířil z 9 na 11.

Nabídky služeb Charity využilo za celý rok více než 6.000 klientů. Byli mezi nimi nejen občané Jilemnicka, ale stále častěji také Rokytnicka, Vrchlabska, Lomnicka a Novopacka.

Charita má všechny činnosti soustředěny v budově čp. 460 (bývalá Střední průmyslová školy textilní, dnes součást Gymnázia a Střední odborné školy), která je majetkem Libereckého kraje.

S ohledem na plánovanou rekonstrukci této budovy a jejího následného využití výhradně pro potřeby středního školství však vyvstává stále naléhavější potřeba hledat jiné řešení.

V říjnu dokonce již Charita nečekaně obdržela od ředitele školy výpověď s tříměsíční výpovědní lhůtou. Jelikož nebylo reálné v tak krátké době najít jiné vhodné prostory, proběhlo několik jednání za účasti zástupců Gymnázia a střední odborné školy, Města Jilemnice a Diecézní charity Hradec Králové. Jejich výsledkem bylo dosažení dohody o setrvání Charity v současných prostorách alespoň do konce školního roku 2007/2008.

Charita má své pevné místo v síti poskytovatelů sociálních služeb a služeb na podporu rodiny v rámci Libereckého kraje. Přispívá tak i k naplňování Komunitního plánu sociálních služeb regionu Jilemnicko, který v únoru jednomyslně schválilo zastupitelstvo města.



2. Humanitární sklad ošacení a sociální šatník

Zájem o služby humanitárního skladu ošacení i sociálního šatníku je stále velký. Otevírací doby skladu (vždy ve středu od 15 do 17 hod.) využilo asi 700 dárců z Jilemnice i z okolních obcí. K dalšímu využití k humanitárním účelům do Diakonie Broumov bylo odvezeno více než 700 krabic a 350 pytlů ošacení.

Ne všechno darované ošacení se však odváží do Broumova. Je tomu tak od prosince 2004, kdy byl humanitární sklad rozšířen o sociální šatník.

Zřízením šatníku se za symbolické poplatky nabízí pomoc sociálně potřebným občanům z Jilemnice a z okolních obcí, a to na základě doporučení, které vystavují odbory sociálních věcí Městského úřadu Jilemnice a Městského úřadu Rokytnice nad Jizerou. Nabídky šatníku využilo celkem 23 klientů obou odborů sociálních věcí. Největší zájem je o kalhoty, letní i zimní bundy, svetry, povlečení, ale hlavně o oblečení pro děti. Klienti sociálního šatníku tak dostávají oblečení, aniž by za ně museli hradit výdaje v hotovosti. Charita dostává finance ze sociálních dávek obou odborů sociálních věcí. Ceník oblečení schválila rada charity, ceny se pohybují od 10,- do 80,- Kč/kus, kojenecké oblečení je zdarma.

3. Mateřské centrum Rodinka

Mateřské centrum Rodinka je nejrozsáhlejší aktivitou Charity. Poskytuje sociální služby maminkám na mateřské dovolené a jejich dětem. Mnohé akce mateřského centra (MC) jsou určeny pro celé rodiny a širokou veřejnost. Akcí MC se účastní rodiny z Jilemnice a širokého okolí. MC Rodinka je členem Národní sítě mateřských center.



Základní cíl MC je i po šesti letech činnosti stále stejný: vytváření prostoru pro setkávání, vzdělávání a relaxaci matek na mateřské dovolené a zároveň místa pro děti, které se v blízkosti svých maminek učí komunikovat s ostatními dětmi i dospělými, zvykají si na pravidla chování ve skupině i vzájemné spolupráce a připravují se tak na pozdější vstup do mateřské školy. Vedle těchto pravidelných aktivit pro maminky s dětmi nabízí MC řadu činností pro celé rodiny.

Konkrétně činnosti MC v roce 2007 zahrnovaly: jazykové kursy angličtiny a němčiny, kurs užívání PC, rukodělné kursy, kursy rodičovství, kondiční cvičení a nově také cvičení Pilates. Při těchto činnostech nabízí MC maminkám hlídání dětí. Všechny kursy a cvičení jsou vedeny odbornými lektory.

MC dále pořádalo řadu přednášek a seminářů o výchově dětí, výživě a péči o děti. Dále MC slouží jako poradenské centrum pro těhotné ženy a dívky a pro problémy spojené s kojením a péčí o novorozence. Porodní asistentka vede těhotenské cvičení a školu rodičů.

Rodiny, které chtějí strávit společně volný čas, si mohou téměř každý měsíc vybrat z nabídky sportovních, kulturních a výtvarných akcí. O prázdninách, kdy je MC uzavřeno, jsou každý týden pořádány společné výlety.



Již tradiční osvědčené programy jsou školička (kombinovaný pohybový, výtvarný a hudební program pro děti a rodiče), baby-klub (setkání maminek s dětmi do 1 roku), den otevřených dveří (možnost seznámení se s programem a chodem MC), veselé tanečky (taneční a pohybový program) a zpívánky (hudební hodinka pro rodiče a děti od 2 let).

V loňském roce se MC zapojilo tematickým programem do Světového týdne kojení a podílelo se na Evropském týdnu mobility zorganizováním již tradiční koloběžkiády.

V roce 2007 navštívilo naše programy 3100 dospělých a 2250 dětských klientů.



4. Občanská poradna

Občanská poradna (OP) nabízí své služby od roku 2005. Je otevřena vždy ve středu od 13:00 do 16:30 hod. Činnost poradny je zajištěna devíti dobrovolníky různých profesí, kteří ve svém volném čase chtějí pomáhat ostatním bez rozdílu věku, bydliště, vyznání a postavení.

OP je k dispozici každému, kdo si neví rady, kdo potřebuje sdělit někomu své problémy a chce hledat cestu k jejich řešení. Poradce klienta vždy vyslechne, probere s ním možnosti řešení a poradí, bude-li to nutné, na kterou instituci se obrátit. OP nemůže ani nechce nahrazovat profesionální právní služby, ale může vás na odborné pracoviště nasměrovat. Pokud si to klient nepřeje, nemusí sdělovat své jméno. Poradenství je zcela bezplatné.

Poradna nabízí pomoc v oblasti kontaktu s úřady – sepsání odvolání či žádosti, vyplnění dotazníku, formuláře, dále pomoc v oblasti sociálních dávek, majetko-právních záležitostí a při řešení sousedských nebo nájemních sporů. Poradenství se týká také rozvodových řízení, platební neschopnosti a

zprostředkování dohody (mediace) mezi spornými stranami. OP nepodává informace o daních, úvěrech a investicích. V roce 2007 využila služeb OP přibližně stovka klientů.

OP usiluje o vstup do Asociace občanských poraden. Toto zastřešení by zajistilo pravidelné školení poradců, bezplatnou aktualizaci databází apod. a přispělo by tak ke zkvalitnění poskytovaných služeb.

5. Adopce na dálku

Program Adopce na dálku je charitní projekt zaměřený na trvalou pomoc chudým dětem z daleké Indie formou podpory jejich vzdělání a základní zdravotní péče. Diecézní charita Hradec Králové zahájila tento projekt v roce 2000 ve spolupráci s panem arcibiskupem Bernardem Morasem, který tehdy působil v diecézi Belgaum v indickém státě Severní Karnataka.

Na české straně zajišťuje zázemí programu vedoucí projektu pověřený Diecézní charitou. Snaží se vyhledat co nejvíce dárců, kteří by byli ochotni, i když pouze na dálku, přijmout dítě z Indie a finančně podporovat jeho vzdělání a s tím spojenou základní péči o jeho osobní potřeby.



Cílem projektu je podpora vzdělání chudých indických dětí, aniž by musely opustit vlastní rodinné a kulturní zázemí. Záměrem sponzorského programu je také zvýšit obecné povědomí Indů o důležitosti vzdělání pro další vývoj člověka a růst jeho osobnosti.

Sponzorský příspěvek je v indickém zázemí projektu použit na pokrytí nákladů spojených s poskytováním vzdělání dítěti - konkrétně na tyto účely: školní pomůcky (učebnice, psací potřeby, knihy), školné, školní brašnu a uniformu, cestovní výdaje (v případě, že dítě musí do školy dojíždět) a také na stravu a základní zdravotní péči.

Charita se do projektu zapojila v roce 2005, kdy na dálku adoptovala dnes desetiletého Madalaie Muthoo, žáka 3. třídy Základní školy sv. Terezy v obci Oorgam.

Charita se k tomuto projektu připojila i z toho důvodu, že ne každý může na adopci dítě přispět částkou 5.000,- Kč ročně. Vítána je proto jakákoliv částka věnovaná na tento účel (kontakt viz str. 12 této zprávy). Takto by mohlo být do budoucna možné adoptovat na dálku i větší počet dětí.



6. Tříkrálové sbírky

Tříkrálové sbírky organizuje Charita v Jilemnici od roku 2001. Rok od roku narůstá počet koledníků, postupně se připojují další obce (v roce 2007 se poprvé zapojilo Benecko). Celkový výnos činil celkem 157.000 Kč.

Nejen zajímavostí, ale i dalším svědectvím o ekumenickém duchu Charity bylo, že mezi vedoucími skupinek byli i faráři ze třech křesťanských církví působících na Jilemnicku.



Přehled výnosů v jednotlivých obcích:

OBEC	POČET SKUPINEK	VÝNOS V KČ
Jilemnice	16	84.299,50
Horní Branná	3	15.594,00
Valteřice	1	6.538,00
Víchová nad Jiz.	3	17.553,50
Mříčná a Peřimov	2	4.346,00
Poniklá	1	4.580,00
Jablonec nad Jiz.	4	14.303,50
Rokytnice nad Jiz.	1	4.379,00
Benecko	1	5.406,50

Výnosy jsou podle celorepublikově jednotného klíče určeny nejen k humanitární pomoci koordinované Diecézní charitou Hradec Králové, ale jsou také významným zdrojem financování místních projektů.

Ke konci roku byly Diecézní charitou Hradec Králové schváleny tyto záměry Charity pro Tříkrálovou sbírku 2008: Nadále zkvalitňovat poskytované služby, rozšiřovat jejich nabídku do dalších obcí. Pro realizaci projektu je třeba zajistit: školení dobrovolníků, materiálové dovybavení jednotlivých středisek, pokrytí dalších nezbytných provozních výdajů.



7. Hospodaření

Souhrnný přehled příjmů a výdajů Charity za rok 2007	
Příjmy	344 895,22 Kč
Výnos z Tříkrálové sbírky	103 669,50 Kč
Příjmy z provozu mateřského centra	75 425,00 Kč
Příjmy ze sociálního šatníku	7 000,00 Kč
Přijaté dotace od Města Jilemnice	8 800,00 Kč
Přijaté dotace od Ministerstva práce a sociálních věcí	143 000,00 Kč
Dary a ostatní výnosy	7 000,72 Kč
Výdaje	312 571,50 Kč
Provoz mateřského centra	261 250,00 Kč
Společné provozní výdaje (nájem, telefony, bank. poplatky apod.)	51 321,50 Kč

Celkové příjmy tedy převýšily výdaje o 32.323,72 Kč. Stav finančních prostředků k 31. 12. 2007 činil 76.340,94 Kč.

8. Spolupracovníci, partneři, sponzoři

Chod mateřského centra je částečně zajištěn jednou z maminek zaměstnanou na částečný pracovní úvazek, na který byla poskytnuta dotace z Ministerstva práce a sociálních věcí. Na programu MC se však podílí také řada dobrovolnic, bez jejichž pomoci by byl provoz MC nemyslitelný.

Všechny ostatní činnosti Charity jsou vykonávány výhradně dobrovolníky, kteří chtějí nezištně pomáhat druhým.

Charitu významně podporují orgány veřejné správy: Ministerstvo práce a sociálních věcí, Liberecký kraj a Město Jilemnice.

Charitu dlouhodobě sponzoruje místní podnikatel Ladislav Morávek, v letošním roce přispěla i společnost JILOS. Občerstvení na výroční jednání každoročně bezplatně poskytuje Eurest, s. r. o. Praha.

Mnoho bezejmenných dárců přispívá na činnost Charity při Tříkrálových sbírkách.

Metodicky Charitě pomáhají především: Diecézní charita Hradec Králové, Národní síť mateřských center a Asociace občanských poraden ČR.

Všem, kteří jakkoliv Charitě pomáhají nebo její činnost podporují finančně, patří poděkování.



9. Kontakty a aktuální informace

Kontaktní údaje:

Petr Faistauer – 731 506 041 (ředitel),

Gabriela Horáková – 481 544 120 (předsedkyně RCH),

Jaroslav Svěcený – 736 633 393 (místopředseda RCH),

Julie Havlíčková – 732 560 420 (mateřské centrum),

Johana Koptíková – 481 544 704 (sklad ošacení a sociální šatník),

Irena Benešová – 481 596 128, 724 030 304 (občanská poradna),

Lenka Pilařová – 737 527 439 (adopce na dálku),

Marcela Pavlíčková – 606 715 887 (účetní).

Kancelář Charity, která je zároveň sídlem občanské poradny, má telefonní číslo 481 540 467, e-mailová adresa je charita.jl@quick.cz.

Aktuální informace jsou k dispozici ve vývěsce před budovu školy a na <http://www.charita.jilemnicko.cz/>. Program mateřského centra je každý měsíc zveřejňován ve zpravodaji města.

Oblastní charita Jilemnice – Výroční zpráva 2007

Zpracovali: Petr Faistauer a Gabriela Horáková

Počet výtisků: 80